

***Moleben k trom svätým svätiteľom, veľkým veľkňazom  
Bazilovi Veľkému, Gregorovi Teológovi a Jánovi Zlatoústemu***



*(Ľud si sadne a spieva.)*

***Tropár, 4. hlas***

**A**ko tí, čo majú spôsoby apoštolov \* a stali sa učiteľmi obývanej zeme, \* proste Vládcu všetkého, \* aby obývanej zemi daroval pokoj \*\* a našim dušiam veľké milosrdenstvo.

***Sláva. I teraz. Kondák, 2. hlas***

**P**osvätným a Boha zvestujúcim ohlasovateľom, \* čo sú vrcholom učiteľov, Pane, \* umožnil si požívať tvoje dobrá i odpočinok. \* Lebo ich námahy a smrť si prijal nad každú celostnú obeť. \*\* Ty jediný robíš slávnymi svojich svätých.

*(Ľud sa postaví a spieva velebenie. Kňaz okiadza ikonu sviatku na tetrapote.)*

**V**elebíme vás, \* traja svätí Kristovi veľkňazi, \* lebo v Duchu a pravde ste nás naučili, \* oslavovať sväté a božské tajomstvá.

*Verš: Blažený každý, čo sa bojí Pána \* a kráča po jeho cestách.*

*Verš: Lepší je pre mňa zákon tvojich úst \* ako tisícky v zlate a striebre.*

*Verš: Tvoje ruky ma utvorili a stvárnili. \* Daj mi chápacosť a osvojím si tvoju náuku.*

*Verš: Otváram ústa a dych naberám, \* lebo túžim za tvojimi predpismi.*

*Verš: Obráť sa ku mne a zmiluj sa nado mnou, \* ako robievaš tým, čo tvoje meno milujú.*

*Sláva. I teraz. \* Aleluja! Aleluja! Aleluja! \* Sláva tebe, Bože!*

*(Ľud si sadne.)*

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, učitelia kresťanskej múdrosti. \*

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, apoštoli cnostného života, \*  
radujte sa \* a zastaňte sa nás, vás zvelebujúcich.

**Ľud: Naši ctihodní Kristovi svätitelia, \* proste Boha za nás.**

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, horliví pastieri zvereného ľudu. \*

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, hlásatelia spasiteľného poznania, \*  
radujte sa \* a zastaňte sa nás, vás zvelebujúcich.

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, šíritelia Pánovho pokoja a práva. \*

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, ochrancovia prenasledovaných, \*  
radujte sa \* a zastaňte sa nás, vás zvelebujúcich.

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, utešitelia kajúcnikov, chorých a  
strádajúcich. \* Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, obrancovia svätého  
bohoslovnia, \* radujte sa \* a zastaňte sa nás, vás zvelebujúcich.

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, obnovitelia božskej liturgie. \*

Svätí veľkňazi Kristovej cirkvi, orodovníci pred nebeským oltárom, \*  
radujte sa \* a zastaňte sa nás, vás zvelebujúcich.

## **Veršové slohy na 2. samohlas**

**Ch**váľme dnes dôstojne \* duchovných tajomstiev znalcov, \* zároveň Božie poľnice a zrkadlá božské: \* veľkého Bazila, božského i horlivého Gregora, \* Jána skutočne Zlatoústeho, \*\* čo je naším prameňom zlatom prúdiacich náuk.

*Verš: Nech svätí jasajú v sláve; \* nech sa veselia na svojich lôžkach.*

**Ch**váľme piesňami dôstojne \* stupeň viery, nebeskú a bystrú myseľ, \* rieku so zlatými prúdmi, \* nadovšetko jasné a ctihodné svetlá, \* zápasníkov Trojice, \* pokladnice milostí Ducha, \*\* nezlomné stĺpy, opory cirkvi.

*Verš: Tvoji kňazi nech sa odejú do spravodlivosti \* a tvoji svätí nech plesajú.*

**N**ástroje Ducha, poľnice božského hromu, \* blesky hlásania, svietniky nadovšetko jasné, \* zo zlata a vďaka Bohu nesúce svetlo, \* trojnásobne blažený Bazil a premúdry Gregor, \* Ján úplne zlatý a nadovšetko ctihodný, \*\* proste Krista za spásu svojich ctiteľov.

## **Sláva. I teraz. na 6. samohlas**

**M**ilovníci sviatkov, zídme sa, \* spievanými chválami ospevujme Kristových hierarchov, \* slávu otcov a stĺpy cirkvi, \* učiteľov a strážcov veriacich, \* a pritom hovorme: \* Raduj sa, múdry Bazil, \* svetlo cirkvi a stĺp nezlomný! \* Raduj sa, Gregor Teológ, \* nebeská myseľ a veľkňaz popredný! \* Raduj sa, Ján Zlatoslovný, \* celý zo zlata, jasný hlásateľ pokánia! \* Trojnásobne bohatí otcovia, \* neprestaňte sa vždy modliť ku Kristovi \* za tých, čo s vierou a láskou konajú \*\* vašu nanajvyšš posvätnú a božskú slávnosť.

**Kňaz: V** pokore a v pokoji Pána Boha prosme.

**Ľud: P**ane, zmiluj sa (3x).

**Kňaz:** Jasné pochodne Kristovej cirkvi, Bazil, Gregor a Ján, svetlom pravoverného učenia ste ožiarili všetky národy zeme a mečom slova Božieho ste rozorvali siete heréz. Stali ste sa vernými učiteľmi pravej zbožnosti a mocnými ochrancami kresťanského ľudu. Keď teraz stojíte pred nebeským oltárom Presvätej, Jednopoďstatnej a Nedeliteľnej Trojice, ktorej ste svojimi slovami i skutkami oddali svoje životy, proste ju za nás, aby nás utvrdila v jednote viery, opásala nás nepremožitelnou silou v boji proti viditeľným i neviditeľným nepriateľom a od odpadnutia od spásonosného spoločenstva Kristovho tajomného tela.

Proste nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista, aby uchránil svoju cirkev od neviery, malovernosti, heréz a rozkolov.

Nech svojim biskupom daruje požehnanie, zdravie, mnohé roky a ich služby hojné úspechy. Nech svojim kňazom daruje ducha vytrvalosti a horlivosti pre spásu zvereného ľudu. Nech našim vláďárom daruje múďrosť a spravodlivosť. Nech našim ochrancom daruje mužnú odvahu a víťazstvo nad nepriateľmi. Nech sirotám a vdovám daruje svoju ochranu, chorým uzdravenie duše a tela, deťom a mláďeži rásť vo viere a kresťanských cnostiach a všetkému Božiemu ľudu bez rozdielu všetko, čo je potrebné, aby každý z nás v mieri a pokání žil v náďeji na večnú spásu a svoj život zakončil v jednote s Najsvätejšou Trojicou, Otca i Syna i Svätého Ducha, ktorým patrí všetka sláva, česť a poklona, teraz i vďyďcky, i na veky vekov.

**L'ud:** Amen.

*(L'ud sa postaví.)*

**Kňaz:** Sláva tebe, Kriste Bože, naša náďeji, sláva tebe.

**L'ud:** Sláva Otcu i Synu, i Svätému Duchu. \* I teraz, i vďyďcky, i na veky vekov. Amen. \* Pane, zmiluj sa. (3x) \* Požehnaj.

*Kňaz vykoná prepustenie.*

**L'ud:** Amen.